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Анотація 
У даній статті досліджуються проблеми формування та реалізації політики молоді, участь молоді, 

молодіжних об’єднань у процесах розбудови держави, розвитку громадянського суспільства, ставлення молоді 

до політичних процесів, механізми, які потрібно впроваджувати для забезпечення реальної участі молоді в 

суспільному житті. 
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Abstract 
This article examines problems of formation and implementation of youth, youth participation and youth 

associations in the process of nation-building, development of civil society, the attitude of young people to political 

processes, mechanisms should be implemented to ensure the meaningful participation of young people in public life. 
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Значну роль у політичному житті відіграє студентська молодь зі своїми інтересами, пріоритетам і 

цінностями. Сучасне українське суспільство переживає період глибоких реформ у всіх сферах буття, 

намагається встати на шлях цивілізованого розвитку, створити підвалини ринкової економіки, 

сформувати громадянське суспільство і правову державу. У реалізації названих завдань виняткова 

роль належить молоді, що обумовлено цілим рядом чинників. [1, с.7]  

Однією з форм політичної участі є молодіжні студентські рухи, які мають свою історію 

становлення та розвитку в Україні. Молодіжні рухи виникають в процесі соціально-економічного та 

соціально-політичного розвитку суспільства і їх зміст та форма діяльності значною мірою відбивають 

соціокультурну, історичну, демографічну, політичну та інші специфіки кожної окремої країни, 

кожної окремої ситуації. Особливості молодіжного руху окремих країн визначаються сутністю 

політичної системи та адаптацією державної політики до потреб молоді. 

Молодіжні рухи часто співпрацюють із політичними партіями, є їх філіями і підрозділами, або ж 

конкурують із ними за можливість реалізації політичних, тобто владних, інтересів і амбіцій. 

Основний момент єдності партії з її молодіжною організацією полягає у єдності їх ідеологічних 

платформ. Молодіжна організація веде свою роботу, вирішує свої проблеми і одночасно співпрацює з 

партією, та готує себе для майбутньої політичної роботи в ній. У свою чергу політичні партії 

домагаються вирішення проблем, які є у молоді, та відстоюють інтереси членів молодіжних 

організацій, зокрема в парламенті. В Україні значна кількість партій мають свої молодіжні філії та 

організації, які ідеологічно орієнтуються на них. Окрім цього партії за допомогою своїх програм 

намагаються забезпечити підтримку молоді на виборах, проголошуючи соціальну спрямованість 

власної молодіжної політики. [1, с.9]  

Молодь бере активну участь у соціально-політичних процесах, але ця активність 

проявляється більше у мітингових, у формі протесту. Молоді бракує політичної компетентності, 

інформованості, брак досвіду співпраці з органами місцевого самоврядування по виробленню 

рішень на місцевому рівні. Таким чином, у суспільно-політичних перетвореннях, що відбуваються в 

країні, дедалі більшу роль відіграє молодь. Вона активно підтримує політичний курс на 

здійснення демократичних реформ, бере участь у розбудові демократичного суспільства. Саме молоді 

люди часто ініціюють соціально - економічні, політичні і духовні зрушення, адекватні викликам часу 

[2, с.262].  



 Активна участь молоді у громадському житті – запорука успіху і прогресу нашого суспільства. 

Отже, сьогодні Україна знаходиться на етапі трансформації суспільства і політична активність 

молодого покоління залежить від того, як держава побудує з ним свою роботу.  

Сучасна молодь не має чітко означеної спрямованості на участь у політичному житті, хоч і 

виявляє готовність до активних дій. У більшості представників студентської молоді не сформовані 

настанови на самостійну, активну, відповідальну діяльність у сфері соціальних подій та інтерес до 

політичного життя країни. Молоді люди не готові і не прагнуть засвоювати нові форми соціальної 

активності, не ставлять за мету «вбудовуватися» в соціальні структури та громадські об’єднання, 

через які реалізується конструктивна взаємодія з владою та активна політична участь. 

Інструментами активізації політичної участі повинні стати розвиток соціальної активності та 

відповідальності молоді; побудова системи підготовки кадрів для політичної діяльності, яка 

забезпечувала  б засвоєння необхідних знань і навичок у суспільно-політичних процесах; розвиток 

молодіжних громадських організацій як інституту самоорганізації соціальних груп для виявлення 

їхніх політичних інтересів. 

Усвідомлення демократичних цінностей та їх значущості в соціально-економічному і культурному 

розвитку держави має бути покладено в основу концепції національного виховання молоді. Для 

підвищення ефективності політичної участі молоді слід розробити і впровадити науково 

обґрунтовану концепцію психологічного супроводу розвитку громадських організацій та підвищення 

ефективності їх діяльності в контексті взаємодії з владою та впливу на політичне життя суспільства. 

Реалізація потенціалу молоді в політичному житті країни може бути здійснена на основі розроблення 

і впровадження ефективних механізмів взаємовигідного партнерства державної влади та органів 

місцевого самоврядування. Для активізації політичної участі юнаків і дівчат слід залучати їх до 

обговорення, розроблення нормативно-правових актів, які стосуються молодіжної політики; 

гарантувати участь молоді в процесах прийняття рішень на державному та насамперед місцевому 

рівні.  

Щоб забезпечити реальну участь молоді в суспільному житті регіонів, потрібно впроваджувати 

такі механізми, як: 

·     розвиток молодіжних засобів масової комунікації; 

·     надання необхідних знань з питань участі молоді в житті регіону; 

·     залучення молоді до участі в асоціаціях, форумах тощо; 

·     підтримка волонтерського руху; 

·     проведення громадських слухань з молодіжних проблем; 

·     впровадження взаємодії молодіжних організацій та органів місцевого самоврядування на 

договірній, плановій і довгостроковій основі; 

·     визначення єдиних і відкритих умов участі молодіжних організацій у реалізації проектів, що 

здійснюються органами місцевого самоврядування. [3, с.259-260] 
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